



ДЕПАРТАМЕНТ БЕЗОПАСНОСТИ
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Октябрьский проспект, д.21,
г. Владимир, 600000
тел. (4922) 52-95-34
e-mail: daooob@avo.ru
<https://dao.avo.ru/>

МОСХ № 96 - 1011 - 01 - 13

Руководителям структурных
подразделений аппарата
администрации области, органов
исполнительной власти области,
государственных бюджетных
учреждений администрации области,
муниципальных образований
Владимирской области

*Информационное письмо о судебной
практике по рассмотрению уголовных дел
о преступлениях коррупционной направленности
на территории Владимирской области*

Уважаемые коллеги!

Департаментом безопасности Владимирской области проведен мониторинг публикаций средств массовой информации о результатах судебного рассмотрения уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности на территории Владимирской области во втором полугодии 2019 года.

Систематизация и анализ информации проводились в отношении лиц, являющихся государственными гражданскими либо муниципальными служащими, сотрудниками территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти (кроме правоохранительных органов) или работниками государственных (муниципальных) учреждений.

Наибольшее количество приговоров за данный период среди указанной категории лиц вынесено по уголовным делам, связанным с мошенничеством, служебным подлогом, присвоением или растратой вверенного имущества.

Так, Фрунзенским районным судом г. Владимира признан виновным в коммерческом подкупе и мошенничестве начальник отдела маркетинга и сбыта продукции ГУП ВО комбинат «Тепличный» Л. Аникин и приговорен к лишению свободы на срок 3 года со штрафом в размере 600 тысяч рублей.

Поскольку Аникин занимал должность руководителя одного из ведущих подразделений государственного унитарного предприятия, он имел возможность напрямую общаться с покупателями продукции комбината. Ставя заинтересованных лиц в зависимость от своих действий, он предлагал за процент от поставляемой комбинатом продукции обеспечить объемы, качество, первоочередную бесперебойную отгрузку товара, вплоть до содействия в решении вопросов об отсрочке платежей по договору поставки.

Предприниматели понимали, что от решения сотрудника комбината «Тепличный» могут пострадать партнерские отношения и их собственные интересы, и соглашались на незаконные требования. За период 2013-2016 годов

*№ 1015 дсн 01-06
29 04 20 2020*

в качестве коммерческого подкупа руководитель подразделения комбината получил от предпринимателей более 2 миллионов 300 тысяч рублей.

Кроме того, уже после увольнения с предприятия в марте 2017 года, Аникин продолжил корыстное поведение. Скрыв от предпринимателя дальнего региона информацию о том, что не работает в «Тепличном», вплоть до августа 2018 года вводил его в заблуждение, обещая обеспечивать условия поставки продукции. В результате совершенного мошенничества обманным путем он получил от бизнесмена около 520 тысяч рублей.

Александровский городской суд Владимирской области признал виновной в присвоении вверенного имущества и служебном подлоге главу администрации г. Карабаново Александровского района Л. Емельянову и приговорил к наказанию в виде лишения права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в органах местного самоуправления на срок 2 года со штрафом в размере 50 тысяч рублей.

Проработав незначительное время, Емельянова решила отпраздновать свой день рождения за границей. Зная, что не имеет право выезжать из страны без документального оформления и соответствующего разрешения, чиновница тем не менее уехала за границу на 10 дней. Подчиненному работнику Емельянова дала указание в табеле учета рабочего времени и расчета заработной платы проставить заведомо ложные сведения об исполнении должностных обязанностей в период ее отсутствия на работе. За указанный период Емельянова незаконно получила более 16 тысяч рублей.

Ленинским районным судом г. Владимира признан виновным в получении взятки государственный инспектор труда Государственной инспекции труда во Владимирской области А. Васильев и приговорен к наказанию в виде 3 лет 2 месяцев лишения свободы условно со штрафом в размере 400 тысяч рублей, с запретом занимать должности на государственной службе сроком на 3 года.

В октябре 2018 года Васильев возглавил комиссию по расследованию несчастного случая со смертельным исходом с рабочим одного из муромских предприятий, одновременно в акционерном обществе проводилась внеплановая проверка по исполнению трудового законодательства. По результатам расследования и проверки государственный инспектор выявил нарушения со стороны руководства предприятия, за которые в силу закона следовало оформление предписаний, составления протоколов об административной ответственности юридического лица с последующим назначением штрафов.

Преследуя корыстные цели, государственный инспектор совершил противоправные действия и бездействие в интересах руководства предприятия, выразившиеся в попустительстве и непривлечении ответственных лиц к установленной законом ответственности. За свою «услугу» он получил взятку в размере 80 тысяч рублей. В октябре 2018 года при проведении внеплановой проверки владимирского предприятия в связи с несчастным случаем с рабочим, инспектор за 15 тысяч рублей «закрыл глаза» на выявленный факт допуска работника на производство в нетрезвом состоянии. В результате вместо

обязательного назначения штрафа нарушитель трудового законодательства отделался предупреждением.

Приговором Муромского городского суда Владимирской области за мошенничество осуждена директор ГКОУ «Муромский детский дом № 1» О. Пугачева на срок 2 года 6 месяцев условно.

Пугачева, являясь директором областного учреждения, в период с 2016 по 2018 гг. фиктивно заключала трудовые договоры со своими знакомыми, принимая их на должности воспитателей и педагогов. Фактически же новые сотрудники на работу не ходили, трудовые обязанности не исполняли. В общей сложности бюджету Владимирской области был нанесен ущерб в размере 500 тысяч рублей. По иску Муромской городской прокуратуры с подсудимой будет взыскана вся сумма причиненного ущерба.

Ленинским районным судом г. Владимира признана виновной в растрате вверенного имущества главный врач ГБУЗ ВО «Городская больница № 6 г. Владимира» М. Крылова и приговорена к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года с лишением права в течение трех лет занимать должности в государственных учреждениях, связанных с осуществлением административных, хозяйственных и распорядительных функций.

Подрядная организация ООО «НПВЛ «Лиана» обслуживала городскую больницу № 6 с 2015 по 2017 годы, в отделе госзакупок которой одну из руководящих должностей занимал сын Крыловой. Имея намерение на создание заведомо выигрышных условий для своего близкого родственника, руководителем больницы утверждалась аукционная документация с завышенными требованиями к участникам. Такие условия заранее ограничивали доступ к закупкам хозяйствующих субъектов, при этом обеспечивалась победа в торгах коммерческой структуры, где менеджером по тендерам трудился близкий родственник главного врача. В результате на протяжении нескольких лет именно этой коммерческой фирме отдавалось предпочтение на оказание услуг больнице № 6 города Владимира. В обязанности подрядчика входили как ремонт оборудования, так и его техническое обслуживание, однако, как установлено следствием и судом, сотрудники «Лианы» исполняли свои обязанности не должным образом, а деньги при этом перечислялись.

Настоящая информация направляется для сведения и учета в работе по профилактике коррупционных правонарушений.

Директор Департамента

В.М. Горожанинов